A FEN BILIMLERI A

1. 2n = 4 kromozomlu K ve L hicrelerinde meydana gelen bélinme olaylari mikroskop ile inceleniyor.
Boélinme sirasinda gézlenen durumlardan bazilari asagidaki gibi modelleniyor.
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K hicresi L hicresi

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) K hiicresinde mayoz, L hiicresinde mitoz bdlinme gdzlenmektedir.
B) K hicresinde ara lamel olusumu gdzlenirken, L hiicresinde bogumlanma goézlenir.

C)K hicresinin boélinmesi sonucu farkl kalitsal yapida hiicreler olusurken, L hiicresinin bolinmesi
sonucu ayni kalitsal yapida hticreler olusur.

D) K hiicresinin bélinmesi sonucu olusan hicre sayisi ile L hiicresinin bélinmesi sonucu olusan hiicre
saylisl aynidir.

2. Kcismi Dunya tzerindeki A bdlgesinde esit kollu terazi ve dinamometre ile sekildeki gibi dengelenmis-
tir.

Kuzey Kutup Noktasi

NG
K
cisml
Y Ekvator
O K cismi
Esit kollu terazi Dinamometre Guney Kutup Noktasi

Duizenekler B bolgesine gétiriildiigiinde asagida verilen ifadelerden hangisi dogru olur?

A
B
C
D

=

Esit kollu terazinin dengesi bozulmaz, dinamometrede 6élcllen deger azalir.
Esit kollu terazinin dengesi bozulmaz, dinamometrede &lgtlen deder artar.
Esit kollu terazinin dengesi bozulur, dinamometrede dl¢llen deger azalr.
Esit kollu terazinin dengesi bozulur, dinamometrede &lgiilen deger artar.

—_ = =
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3.
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Uzaya 8 Bin Turist

Virgin Galactic sirketi uzaya turist gétirebilmek igin yaptidi test uguslarini basarili bir sekilde tamam-
ladi. Basarill gegen test ucusunun ardindan yaklasik 8 bin basvuru alan sirket, tekrar bilet satiglarini
baslattigini agiklad. 6 kisilik kabinlerde turistleri uzaya ¢ikarmayi planlayan Virgin Galactic, 80 kilomet-
re yilksege ulasmayi hedefliyor. Uluslararasi Uzay Istasyonu’nun (ISS) bulundugu yiikseklikten iki kat
daha fazla olan bu mesafeden neredeyse Diinya’nin tamaminin goriilebilecegdi belirtiliyor.

Yukarida belirtilen habere gére uzay arastirmalari ve uzay teknolojisi ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Uzay arastirmalari sonucu olusan teknoloji ile sadece arastirma ve inceleme galismalar yapiimakta-
dir.

B) Uzay turizmi uzay arastirmalarina hicbir katki saglamaz.

C) Uzay arastirmalari ve uzay teknolojisi insanlarin uzaya erisimini kolaylastiracaktir.

D) Uzay arastirmalari sonucu elde edilen uzay araglari ile en fazla Uluslararasi Uzay istasyonu’na kadar
gidilebilir.

4. Yidizlar tipki canlilar gibi dogar yasar ve 6lir. Asagida yildizlarin yagsam evreleri verilmistir.

o 3 A RO

Clce Clce
Kugtk Kutleli Kirmizi Gezegenimsi
Yildiz Dev Bulutsu

= 2

Gaz Bulutu No6tron Yildizi

(Nebula)
~o-B-%>c

Biyik Kutleli Stper Dev Koca Yeni Kara Delik
Yildiz

Sadece yildizlarin verilen yagsam evreleri dikkate alindiginda asagidaki yorumlardan hangisi ya-
pilamaz?

A) Tum yildizlarin baslangi¢ evresi benzerlik gosterir.

B) Yildizlarin sicakliklari yagsam slreleri boyunca degisir.

C) Karadelik olusumunu yildizlarin baslangictaki kutlesi belirler.

D) Bir yildiz 6ldiginde mutlaka kara delik olusturmak zorunda degildir.
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5. Enerji donlgsumleri ile ilgili sunum yapan Merve yanda verilen sekilde topun
1. konumdan 2. konuma gecerken potansiyel enerjisinin azaldigini kinetik
enerjisinin arttigini, 2. konumdan 3. konuma gecerken de potansiyel enerjisi-
nin arttigini kinetik enerjisinin azaldigini belirterek potansiyel ve kinetik enerji
degisiminin ters orantili oldugunu ifade ediyor.

Merve sunumunu desteklemek icin asagida verilen 6rneklerden hangi-
sini kullanamaz?
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& @
® @
® @

Havaya atilan top

Havalanan ugak Trambolinde ziplayan ¢ocuk

6. Asagida K, L ve M maddelerinin icerdikleri atom sayilar ve atom ¢esidi sayilar verilmigtir.

A Atom sayisi A Atom cesidi
40—
30
2 ,,,,, -
U m
0 > Madde 0 > Madde
K L M K L M

Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Verilen tim maddeler elementtir.

B Kile M maddelerinin atom sayilari ayni oldugu igin ikisi element, L ise bilesiktir.
C)K ile L iki gesit atom icerdigi i¢in ikisi de karigimdir.

D) K ile L saf madde olmayabilir fakat M saf maddedir.
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7. Geri dénlasim, yeniden dedgerlendirilebilme olanagi olan atiklarin cesitli islemlerden gecerek dretim
sdrecine yeniden dahil olmasidir.

2 Nisan 2015 yilinda resmi gazetede yayimlanan “Atik Yonetimi Yonetmeligi” kapsaminda verilen atik
yonetimi hiyerarsi piramidi asagida verilmistir.

1. basamak Onleme
. basamak Azaltma

. basamak Tekrar kullanim

Geri donusim

. basamak Enerji geri kazanimi

2
3
4 . basamak
5
6

. basamak Yok etme

Verilen atik yonetimi hiyerarsi piramidine gére asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Yeniden kullanima uygun olmayan tiim Urtnler yok edilmelidir.
B) Geri donustirulebilir atik maddeler sayesinde enerji kazanimi mimkinddr.

C) Son zamanlarda uygulamaya konulan Ucretli poset uygulamasi ilk ic basamak kapsaminda bir ¢a-
ismadir.

D) Atik yénetimi ile ilgili ilk yapilmasi gereken atik olusumunu énlemektir.

8. Buyuk boyutlu uydu antenleri hep acik renkte yapilir. Bu sayede
IsIg1 daha az sogurur ve asiri isinmazlar. Aksi durumlarda 1s1g1 cok
sogurup asiri iIsinan uydu antenleri kisa stirede bozulur.

Asagida farkli renklerle yapilan 6zdes U¢ uydu anteninin testleri
sonucu bozulma sureleri grafikle verilmistir.

Sire (Y1)
A

’_‘ > Uydu anteni
C

Verilen grafige gore antenler hangi renkte yapilmis olabilir?

A anteni B anteni C anteni
A) Siyah Kirmizi Beyaz
B) Kirmiz Siyah Beyaz
C) Beyaz Siyah Kirmizi
D) Kirmz Beyaz Siyah
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A FEN BILIMLERI A

Sekilde bitki ve hayvan hiicresinde bulunan organeller gdsterilmistir.

Hayvan hicresi Bitki hlcresi
Sekil incelendiginde,

I. Bitki ve hayvan hticrelerinde ayni organeller bulunabilir.
Il. Bitki hiicresinde bulunan fakat hayvan hiicresinde olmayan organeller vardir.
lll. Bir hiicrede ayni organelden birden fazla sayida bulunabilir.

cikannmlarindan hangileri yapilabilir?

Alvell. B) I ve lIl. C) Il ve IIl. D)1, 1l ve IIl.

Enerji yoktan var edilemez; var olan enerji de yok edilemez. Fakat bir enerji tiri baska enerji tirlerine
dénusebilir. Buna enerjinin korunumu denir.

Asagida bir 6grencinin elindeki topu firlattiginda topun izledigi yol verilmistir.

Top ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 konumundan 2 konumuna gelirken hava ile stirtinmesinden dolayi toplam enerijisi azalr.
B) 3 — 4 arasindaki enerji kaybi, 5 — 6 arasindaki enerji kaybina esittir.

C)2, 4 ve 6 konumlarinda yer ile slirtinmeden dolayi toplam enerijisi azalmistir.

D) Hareketi boyunca toplam enerjisi zamanla azalmistir.
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11. Cisimlerin konumlarindan dolayi sahip oldugu enerjiye potansiyel, hizlarindan dolayi sahip oldugu ener-
jive kinetik enerji adi verilir. Strtiinmesi énemsenmeyen ortamlarda bu enerjiler birbirine kayipsiz olarak
dénusgebilir.

Asagida verilen sirtinmesi 6nemsiz platformda K noktasindan durgun halde harekete baglayan kay-
kaycinin hareketi sirasinda izledigi yoriinge verilmistir.

Yer (yatay) e M

Kaykayci ile ilgili,
I. K noktasindaki yere gére potansiyel enerjisi, L noktasindaki kinetik enerjisine esittir.

Il. L noktasinda rampadan ayrildiktan sonra M noktasina kadar kinetik enerjisi artar, potansiyel enerijisi
azalrr.

lll. K, Lve M noktalarinda sahip oldugu toplam enerijiler birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lve ll. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, 1l ve llI.

12. Nil didz bir ayna karsisina geciyor. 1 met- 13. Fiziksel anlamda is yapabilmek icin bir cisme

relik adimlarla ayna Kkarsisinda ileri ya da
geri hareket ederek gorUntlsinin aynaya
olan uzakh@inin grafigini sekildeki gibi giziyor.

Goruntlnidn aynaya
uzakligr (m)

Nil baslangicta aynanin 5 m éniinde durdu-
guna gore, ayna karsisinda attigi adimlar
sirasiyla asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) lleri 2 adim, geri 1 adim, ileri 1 adim

B)ileri 1 adim, geri 1 adim, ileri 2 adim

C)ileri 2 adim, geri 2 adim, ileri 1 adim

D) Geri 2 adim, ileri 1 adim, geri 1 adim

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 6

kuvvet uygulanmali ve cisim uygulanan kuvvet
dogrultusunda hareket etmelidir.

Bir anne diiz bir yolda aligveristen ddénerken
cocugunu ve market arabasini sekildeki gibi
tasimaktadir.

Annenin fiziksel anlamda yaptigi is ile ilgili,

I. Cocugunu tasirken icin is yapmaktadir.
IIl. Market arabasini iterken is yapmaktadir.
lll. Cocugunu ve market arabasini hareket
ettirirken is yapmamaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.
C) Yalniz Ill. D) I ve ll.
HiZ
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14. Anil fen bilimleri dersinde 8grendigi hiicre bdlinmelerinden mayoz bélinme ile ilgili sinifta bir etkinlik
yapmaktadir.

Etkinlik malzemeleri:

cw= [E

Farkl ahsap sekiller Seffaf kutu

Etkinligin yapilis:
1. asama: Seffaf kutuya 1 numaral ahsap parcasini atiyor.

2. asama: Seffaf kutuya koydugu 1 numaral parcayi cikarip, bosalan kutuya 2, 3, 4 ve 5 numaral ah-
sap pargalarini atiyor.

1. asama 2. asama

Anil’in etkinligine gore;
I. Son durumda farkh ahsap parcalar kullanmasi olusan hlicrelerin kromozom sayilarinin birbirlerin-
den farkl olmasindan kaynaklanmaktadir.
Il. Anil mayoz bdlinme sonucu olusan hticre sayisini dogru modellemigtir.
lll. Baglangigta 1 numarali ahsap parcasinin temsil ettigi hiicre ireme ana hicresidir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) Il ve lIl. D) I, Il ve lll.

15. Hamza, karnisimlar konusunda derste arkadaslarina asagida basamaklari verilen etkinligi yaparak kari-
sim 6rnegi géstermek istiyor.
1. basamak: Bos bir kabi masanin Uzerine koyuyor.
2. basamak: Hassas terazi ile 6lctigl 20 gram demir tozunu bos kaba bosaltiyor.
3. basamak: Hassas terazi ile 6l¢ctigi 40 gram kumu, demir tozu bulunan kabin igerisine bosaltiyor.
4. basamak: Bir cubuk yardimiyla demir tozu ve kumu birbirine karigtiriyor.
Aciklama: Gérduguniz gibi karisimi olusturmak i¢in en az iki farkli madde kullaniimalidir.

Hamza’nin karisim etkinligi ve yaptigi aciklama icin ne sdylenebilir?
A) Karisimi hazirlarken demir tozunu ve kumu terazi ile 6lgmesine gerek yoktu.
B) Karisim yapmak i¢in demir tozunu da 40 gram almasi sartti.

C) Kum ve demir tozunu karistirmasaydi karisim elde etmis olmazdi.
D) Kum ve demir tozu Uzerine su dokmesi de gerekirdi.
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16. Element: Tek cins atom iceren saf maddelerdir.

17.

A

FEN BILIMLERI

A

Bilesik: Birden fazla cinste atomun belirli oranlarda bir araya gelerek olusturdugu saf maddelerdir.

Ogretmen renkli boncuklar kullanarak element veya bilesik oldugu bilinen ti¢ farkli model yaptiktan
sonra modelleri 6grencilerin gérmeyecegi sekilde kutulara koyarak sinifa getirmistir.

Ogrencilerinden kendisine sorular sorarak hangi kutuda element, hangi kutuda bilesik oldugunu bul-

malarini istemistir.
1. kutu

2. kutu

3. kutu

Zehra: Hangi kutuda kag boncuk var?

Ogretmen: 1. kutuda bes, 2. kutuda dért, 3. kutuda dokuz

Ahmet: Hangi kutuda kac ¢esit boncuk var?

f)gretmen: 1. kutuda bir, 2. kutada iki, 3. kutuda bir

Ceren: Hangi kutudaki modeller saf maddeyi temsil ediyor?

Ogretmen: Hepsi saf maddeyi temsil ediyor.

Ogrencilerin cevaplan dikkate alindiginda;

I. Zehra hangi kutuda element hangi kutuda bilesik oldugunu bulamaz.
Il. Sadece Ahmet hangi kutuda element hangi kutuda bilesik oldugunu bulabilir.

lll. Ceren sadece elementleri bulabilir.

ifadelerinden hangisi dogrudur? (Her 6grenci kendi sorusunun cevabini dikkate almaktadir.)

A) Yalniz I. B) I ve ll.

Tugba, K ve L maddelerini birbirinden ayirmak
icin asagida verilen deney diizenegini kurarak
amacina ulasiyor.

Tugba deneyde K ve L maddelerinin asagi-
da verilen 6zelliklerinden hangisinin farkl
olmasindan yararlanmistir?

A) Kaynama sicakligi
C) Tanecik buyukligu

B) Coziinrlik
D) Yogunluk
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C) Il ve IIl. D)1, 1l ve IIl.

18. Dort kare levhanin gines 1s1d1 altinda ve ka-
ranlik bir odada el feneri 15191 altinda gbzlenen
renkleri asagida verilmistir.

H

)

)

Kirmizi Yesil Kirmizi S
Beyaz Siyah M

Gulnes 1siginda El feneri 1siginda

Buna gore el fenerinden yayilan i1sik rengi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmis-

tir?

A) Mavi B) Yesil

C) Kirmizi D) Beyaz
HiZ
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Cisimlerin sogurdugu i1sik miktar arttikgca cisimlerin sicakligi da ayni oranda artar.

Bir X bakterisinin bulundugu ortamin sicaklik artisi ile Greme miktari arasinda iligki olup olmadigi ile ilgili
asagidaki hipotez verilerek deney diizenegi hazirlaniyor.

Hipotez: Sicaklik artisi X bakterisinin Greme hizini azaltr.

Malzemeler:

—— [ e e

X X X

bakterisi bakterisi bakterisi
icinde 20 adet X bakterisi ve Siyah Beyaz Mavi
esit miktarda besin bulunan kagit kagit kagit

Uc adet petri kabi

Deneyin yapihisi: Petri kaplarinin Ustleri belirtilen renklerdeki kagitlar ile kapatiliyor. Ayni ortamda yeteri
kadar giines 15191 altinda bekletilip petri kaplarindaki bakteri sayilar karsilastiriliyor.

A A2/ 3245w

150 tane 50 tane 120 tane
X bakterisi X bakterisi X bakterisi

Deney sonucu: Gines Isigi altinda bekletilen petri kaplarindan siyah kagit ile kapanan petri kabinda
150, beyaz kagit ile kapanan petri kabinda 50 ve mavi kagit ile kapanan petri kabinda 120 bakteri ol-
dugu goruluyor.

Yapilan deney ve sonucu dikkate alindiginda asagidaki sonuc¢lardan hangisine ulasilabilir?

A) X bakterisinin Gremesi sicaklik artisindan olumlu yonde etkilenmistir. Hipotez dogrudur.
B) X bakterisinin tGremesi ile sicaklik artigi arasinda bir iliski yoktur. Hipotez yanlistir.

C) X bakterisinin Gremesi sicaklik artisindan olumlu yénde etkilenmistir. Hipotez yanlistir.
D) X bakterisinin Uremesi sicaklik artisindan olumsuz yénde etkilenmistir. Hipotez dogrudur.

Bir kalem esnek bir diiz aynanin énitine Sekil I'deki gibi konuluyor ve kalemin ayni boyda ve diz goé-
riintlist olusuyor. Daha sonra kalem ve aynanin konumu degismeden ayna Sekil [I’deki gibi bikulerek
timsek ayna olusturuluyor.

Diuz ayna Tumsek ayna
N
Kalem Kalem :
: I
|
|
I
. T
Sekil | Sekil 1l

Sekil I’'de elde edilen gorintiiniin boyu ve yonii i¢in asagida verilen ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Cisimden kiigik ve diz gorinti olusmustur.

B) Cisimden bulylik ve diz gorintl olusmustur.

C) Cisimden kuclk ve ters goriintl olusmustur.

D) Cisimden buylk ve ters gérintl olusmustur.

7. Sinif Kurumsal Deneme Sinavi - 6 16 HIZ



